

“小集市”响起“大喇叭”

衡阳消防“移动课堂”下乡送安全



向摊贩发放宣传手册。■王皓永 摄



消防宣传人员和网格员入户宣传。■颜艳妮 摄

衡阳晚报讯（见习记者 颜艳妮）

“睡觉煤炉莫端屋，一氧化碳易中毒”“厨房用火人要在，油锅起火盖锅盖”……近日，在衡阳各县市区的乡镇集市，洪亮的“大喇叭”配上乡音版消防安全“顺口溜”，吸引了众多前来赶集的乡亲们驻足观看，这是市消防救援支队为农村偏远地区量身定制的“移动式消防安全课”。

“阿姨，熏烤腊鱼腊肉，周围一定要收好可燃物！”常宁市泉峰大市场内，消防宣传人员一边拉着音响在集市穿梭，一边拿着宣传手册“叫卖”冬季家庭防火注意事项。听着熟悉的乡音，乡亲们连连称赞：“你们这宣传蛮有味，听得

懂，听得进！”

除了提醒乡亲们要提高火灾防范意识，衡南县消防宣传人员还对集市及周边社区开展消防安全隐患排查。“老人家，千万不要卧床吸烟，烤火时要特别注意安全……”每到一户，宣传人员反复叮嘱防火注意事项，对家中有老人的更是千叮咛万嘱咐。家住衡南县友谊街的李奶奶对于宣传人员的“唠叨”感动不已：“我晓得哒，感谢你们的关心！”

岁末年初是火灾高发易发期，特别是农村偏远地区，“空巢”老人、留守儿童等弱势群体多，火灾防控基础薄弱，更易引发火灾事故。连日来，市消防救援支队抓住集市人流量大、人员集中的特点，利

用“大喇叭”传播时效强、覆盖范围广、收听方便的优势，专门收集了一批通俗易懂的“防火顺口溜”分发给各县市区消防救援大队，在乡镇集市流动播放宣传冬春防火安全常识。散集后，又组织消防宣传人员、志愿者通过“敲门入户”的方式，为乡亲们“一对一”开展消防知识宣传。

下一步，市消防救援支队将按照“宣传有重点，教育无盲区，覆盖零死角”的要求，发动基层网格员、消防志愿者组建消防服务队，逢“集”必“赶”，让消防知识“流动”到村镇（社区）最末梢，切实打通消防宣传“最后一公里”，全力筑牢基层消防安全“防火墙”。

嗨翻天！衡阳消防蓝雁乐队唱响安全乐章

衡阳晚报讯（见习记者 颜艳妮

通讯员 周新元）摇晃的荧光棒、闪耀的灯牌……2023年12月29日晚，“回忆成诗 心有山海”衡阳消防蓝雁乐队跨年答谢会暨消防安全宣讲活动在金钟大雁城成功举办。通过线上线下同步直播，为广大市民奉上一场别开生面的跨年盛宴。

据悉，本次活动由蒸湘区人民政府、市消防救援支队主办，蒸湘区商务局、蒸湘区文化旅游体育局协办，金钟集团承办。

“身体穿梭热浪，沐浴着热浪……”音乐会在蓝雁乐队原创歌曲《热浪》中拉开序幕，背后大屏幕上播放着乐队周年MV，回顾一年来蓝雁乐队在舞台上绽放的精彩时刻。《平凡之路》《这就是爱》《时光背面的我》……随着一首首脍炙人口的歌曲唱响，将现场气氛推向高潮。

中途穿插的消防安全知识、有奖互动问答等环节，用轻松幽默的方式，为市民提供了一个认识消防、了解消防的平台，活动也在欢声笑语中画上句号。

下一步，市消防救援支队将继续创新举措，用好“蓝雁乐队”这张衡阳消防



衡阳消防蓝雁乐队跨年答谢会观众现场合影。■周新元 摄

名片，不断丰富消防宣传形式，积极开展宣传活动，在增进社会各界对消防工作

关注的同时，全面提高市民的消防安全意识和自防自救能力。

“火焰蓝”遇上“热血红”

衡东县消防救援大队开展无偿献血活动

衡阳晚报讯（见习记者 颜艳妮

通讯员 谢文涛）“我身体好，可以多献血”“我是O型血”……近日，衡东县文体广场献血车旁，该县消防救援大队的队员们纷纷撸起袖子，正在积极开展无偿献血活动。

消防员们在工作人员的指导下，队

列整齐，认真填写无偿献血登记表。录入信息、体格检查、血液检测……医护人员根据消防员身体情况建议采血数量，并对第一次献血的人员科普献血医疗常识，引导大家理性看待献血行为。

在完成一系列手续后，消防员们依次撸起袖子，鲜红的血液从针管中缓缓

流向血袋。“我觉得献血这件事很有意义，以后有机会我肯定还会再来！”“希望能够帮助到更多需要帮助的人。”拿着鲜红的无偿献血证，大家纷纷表示，以后只要身体条件允许，一定会踊跃参加无偿献血活动。

据悉，衡东县消防救援大队每年都会组织集体无偿献血，在用实际行动为辖区人民献爱心的同时，也高度体现出新时代火焰蓝特有的正能量和无私奉献精神，树立了衡东县消防救援队伍竭诚为民的良好形象。

消防在童心 一路伴“童”行

珠晖区消防救援大队走进幼儿园开展宣传活动

衡阳晚报讯（见习记者 颜艳妮 通讯员 张江）2023年12月28日下午，珠晖区消防救援大队走进辖区美贝幼儿园，为全体师生送上一堂生动的“消防公开课”，带来一场快乐和知识交织的消防知识学习体验。

“小朋友们，发生火灾时，我们应该怎么做呢？”“知不知道火警电话是多少呀？”活动中，消防宣传人员巧妙通过互动问答的方式激发小朋友们的好奇心，促使小朋友们主动参与学习，在一问一答的互动中向小朋友们普及了如何预防火灾、如何拨打119报警电话、疏散逃生的注意事项等必备的消防常识，小朋友们一个个睁大眼睛认真听着“蓝朋友”讲解。随后，宣传人员详细讲解使用灭火器“提、拔、握、压”四字秘诀，并现场演示灭火器的使用方法。

此次活动，在寓教于乐中全面提升师生防火、灭火常识和逃生技能，进一步增强学校对火灾扑救的处置能力，形成了培训一个学生带动一个家庭的良好格局，为加强校园消防安全工作提供了有力保障。

佳节吹响“安全哨”

衡南县消防救援大队开展节前夜查行动

衡阳晚报讯（见习记者 颜艳妮 通讯员 何诗妍）又是一年元旦至，2023年12月31日晚，衡南县消防救援大队紧盯节日期间消防安全形势，深入辖区人员密集场所、公共娱乐场所开展消防安全夜查行动，全力为人民群众欢度节日创造良好消防安全环境。

消防监督员重点围绕各场所消防安全责任制落实情况，疏散通道、安全出口的设置是否符合规范要求，员工掌握基本消防安全知识情况，消防安全值班、巡查人员是否在岗在位，防火巡查记录填写是否规范等展开检查。针对检查中发现的隐患问题，要求场所负责人立即着手整改，并严格落实消防安全责任制，强化消防设施维护保养，健全和完善各类应急处置程序，提升单位应急处置水平，确保消防安全。

下一步，衡南县消防救援大队将持续发力，坚持消防安全常态化、长效化，紧盯不放心场所和薄弱环节，切实保障全县人民群众生命财产安全。

加强消防宣传 共筑安全屏障

耒阳市消防救援大队开展电取暖器消防安全专项宣传活动

衡阳晚报讯（见习记者 颜艳妮 通讯员 彭丽英）发传单、唠家常……连日来，耒阳市消防救援大队深入辖区小门店，以安全用火用电为重点开展了消防知识宣传活动，进一步提升群众消防安全意识和自防自救能力，绷紧“安全弦”。

“您在家烤火啊？使用烤火炉的时候要离沙发、窗帘这些容易着火的东西远一点，出门去玩的时候要检查电源开关、燃气阀门是不是都关了。”每到一户，宣传人员都不厌其烦地提醒，一定要注意用火用电安全，正确掌握灭火器的使用方法。除了给居民发放家庭防火知识宣传资料外，宣传人员还耐心地向居民讲解了初期火灾扑救和自救逃生等消防知识，叮嘱居民要养成良好的生活习惯，定期排查家庭火灾隐患，不私拉乱接电线、不在阳台走廊堆放易燃可燃物、不卧床吸烟等。

下一步，耒阳市消防救援大队将持续发动乡镇街道开展“敲门行动”，切实增强广大居民的消防安全意识，提高居民火灾扑救能力和逃生能力，确保辖区火灾形势整体稳定，为全面做好冬防工作打下了坚实的基础。